

上海中医药大学平顶山医院眼科 成功完成 10000 切速玻切手术

□记者 魏应钦 通讯员 牛令令

本报讯 6月17日,上海中医药大学平顶山医院(平顶山市中医医院)眼科主任徐旭亚带领医疗团队顺利完成平顶山市首台10000切速的超高速玻璃体切割手术(简称玻切手术),手术仅耗时40分钟。据悉,全国首台10000切速玻切手术是2020年7月在山东省中医药大学附属眼科医院,由王兴荣教授团队完成的,而上海中医药大学平顶山医院眼科在我市率先实现了该项手术的开展。

糖尿病视网膜病变患者顺利手术

患者李先生今年69岁,6年前被确诊为II型糖尿病,右眼突发视物不见两个月,近日在家人的陪同下来到该院眼科就诊。

经过超广角眼底照相、眼B超、OCT等专业先进的眼科仪器检查,患者被确诊为双眼糖尿病视网膜病变(右眼V期、左眼III期)、玻璃体积血。科室先给予右眼抗VEGF治疗1周后,其视力由眼前指数恢复到0.08的视力。经过科内讨论,患者右眼有明确玻切手术指征。医生与患者充分沟通后,患者及家属出于对该院眼科诊疗技术的信任,要求进行右眼手术治疗。

由于李先生右眼玻璃体积血时间久,且合并有糖尿病、血小板减少症,术中可能出现易感染、出血量大的情况。为避免较大的手术创伤,更大程度上缓解其“糖网疾病”的发展,徐旭亚决定为他实施更为先进的ULTRAVIT斜面10000切速玻切手术。手术过程顺利,李先生的右眼玻璃体积血及增殖已完全清除。因手术损伤小,速度快,全程无眼部不适,恢复良好,术后第二天患

者的视力就提高到0.3。

此类手术技术要求严苛

据介绍,严重增殖性糖尿病视网膜病变的手术对手术医生的技术要求极为严苛,术者需在仅有一张白纸厚度的柔软透明视网膜上剥离出粘连极其紧密的增殖膜,犹如在针尖上跳舞,稍有不慎则功亏一篑,需要术中全程在显微镜下精雕细刻地处理每一个细节。徐旭亚在微创玻切手术方面经验丰富,此次他使用ULTRAVIT斜面10000切速玻切头缩短了手术时间,大大提升手术效率,缓解了术中病人的紧张情绪,优化了患者就医体验。

ULTRAVIT斜面高速玻切头最大的优点在于最新玻切头切速达到每分钟1万次(10000切速),明显减少了对“眼球成像核心系统”——视网膜的牵拉,

优化的玻切头更快液化玻璃体,增加抽吸流速,大大提高手术效率。配备ULTRAVIT斜面高速玻切头的微创玻切手术在局麻下进行,创伤小,手术更安全、无缝线,手术时间和术后恢复时间短,术后炎症轻,较常规玻切手术并发症大大减少,病人术后平均住院时间缩短。同时,手术不仅安全性高,切割效率高,而且切割质量更高。玻切头采用全新斜面设计,可以帮助手术医生更加接近视网膜精准操作,解放双手,减少其他器械的更换使用。

徐旭亚表示,微创玻切手术广泛应用于临床玻璃体视网膜手术和微创玻璃体手术,如重度飞蚊症,单纯性玻璃体积血、混浊,糖尿病视网膜病变,黄斑前膜、黄斑裂孔等。该院眼科拥有新型ULTRAVIT斜面高速玻切头及Constellation玻切机等先进的手术设备,开展各类微创玻切手术并处于市内领先水平。



考后心理咨询

6月24日,在平煤神马医疗集团总医院名医工作站,神经内科主任医师李玉方在为已参加高考的高三学生进行心理咨询诊疗。

因学习压力过大,不少青少年出现抑郁、焦虑、睡眠障碍等问题。高考、中考过后,每周一、二、三上午,不少家长带孩子到该心理健康工作室咨询。本报记者 杨岸萌 摄

暑假“黄金期”切莫错过 治疗鼻炎、视力防控好时机

市妇幼保健院中医儿科门诊
推出中医特色疗法惠民新举措

本周六,国家级皮肤科专家团队 莅临市二院开展大型义诊活动 市民可扫码预约

□记者 魏应钦

本报讯 6月25日,市第二人民医院传来消息,本周六(6月29日)上午9:30—11:30,中华预防医学会皮肤病与性病预防与控制专委会将在该院住院部大厅(新病房楼一楼)开展大型义诊活动。届时,近20位来自全国知名皮肤病、性病与艾滋病领域专家将莅临现场,将“国家队”优质医疗服务送到鹰城百姓身边,为市民解决皮肤病及性病困扰。

为响应健康中国战略,支持革命老区皮肤病、性病及艾滋病防治工作,中华预防医学会皮肤病与性病预防与控制专委会将于6月27日至30日组织专家赴我市开展“弘扬革命精神,牢记初心使命”——走进河南革命老区七一党日活动,该活动包含送医到老区、科普健康教育、现场义诊及校园健康咨询等系列系列活动。

6月29日上午,中华预防医学会皮肤病与性病预防与控制专委会将在河南省疾控中心、河南省预防医学会、平顶山市卫生健康委员会组织协调下,由该专委会主任委员、解放军总医院第七

医学中心杨蓉娅教授带队,四川大学华西医院冉玉平教授、郑州大学第一附属医院尹光文教授、上海市皮肤病医院周平玉教授、解放军总医院第七医学中心李海涛教授等近20位来自全国知名皮肤病、性病与艾滋病领域专家将莅临市第二人民医院,开展义诊咨询活动。专家们将帮助就诊患者解决皮肤健康困扰,为大家正确应对各类皮肤疾病提供专业指导,进行防病科普宣传,让鹰城百姓在家门口享受到国家级优质医疗资源与服务。

市民可扫描下方二维码进入市二院皮肤科疑难病诊治群进行预约。由于专家义诊时间有限,活动当天,线上预约成功的患者还需现场领取就诊序号,凭号进入义诊区参与活动。义诊名额以现场实际号源为准,无线上预约者不接受现场发号。

需要注意的是,参加义诊的患者需带上身份证、既往相关病历、检查报告、用药记录等资料,以便现场咨询。



□记者 魏应钦 通讯员 王春英

本报讯 6月24日,记者在市妇幼保健院中医儿科门诊采访时获悉,暑假来临之际,为护佑鹰城儿童健康,为其提供多元化就医选择,中医儿科门诊推出儿童鼻炎和视力防控中医特色综合疗法惠民新举措。即日起至8月31日,凡到该门诊做鼻炎及视力防控中医综合治疗的患儿,均可享受治疗费8折优惠。

近年来,随着电子产品的普及、不良用眼习惯以及环境等因素的影响,儿童青少年视力问题的发病率呈逐年上升趋势,且发病年龄越来越小,对孩子的身体、学习、生活等方面造成了严重影响。有数据显示,我国儿童青少年总体近视率为52.7%,其中,小学生为35.6%,初中生为71.1%,高中生为80.5%。另外,我国不同程度的鼻炎患者已经超过3亿人,相当于每4人至5人中就有1个患有鼻炎,儿童鼻炎发病率也逐年增高。有些孩子常年或季节性出现打喷嚏、鼻子痒、流鼻涕、鼻塞等情况,甚至出现张嘴呼吸、打鼾、腺样体面容等症状。

中医儿科门诊推出了眼部/鼻部推拿点穴、中药熏药、刮痧、耳穴压豆、核桃灸、中药热奄包、中药塌渍等中医特色综合治疗项目。医生通过中医辨证论治,根据每个患儿的情况,为其制定个性化治疗方案,

最终达到治疗鼻炎、防控近视度数增长、缓解视疲劳的效果,且治疗项目无创、无痛、备受患儿及家长青睐。

市区5岁的李宝(化名)患过敏性鼻炎,早晨起床后,鼻子痒、打喷嚏,还流鼻涕,辗转多家医院治疗,病情时好时坏。前不久,家人带他来该院体检时,发现该院中医儿科门诊有不少孩子在做中药熏药等治疗鼻炎,一问治疗效果,当即决定让李宝在此做治疗。

医生李佳佳接诊后,经辨证论治,为其制定了详细的治疗方案,连续治疗一个疗程后,李宝的鼻炎症状明显好转。“这种中医疗法效果好,孩子也不用吃药打针,真不错。”李宝的家长满意地说。

市区6岁的果果(化名)两眼近视,眼镜度数越来越高,愁坏了家人。经朋友介绍,在该门诊通过眼部推拿点穴、中药熏药、耳穴压豆等中医特色综合治疗后,有效延缓了近视加深程度。

“中医是中华民族瑰宝,它在治未病方面有明显的优势。另外,中医外治法不会让孩子产生害怕和抗拒感,配合度高,易于接受,治疗效果不言而喻。”李佳佳说,但疾病的治疗是需要连续性的,因此家长要抓住暑假“黄金期”,让孩子系统地接受专业治疗,以崭新的状态迎接未来的学习和生活。